
Compte rendu du conseil d’école du 9 novembre 2017

Participants :

Enseignants : Florence Giolitti, Christine Musso, Sophie Fabbri, Pascale Langlade, Marcel Abad, Élise Bonneau et
Sophie Parenty excusées. 

Parents d’élèves : - Emilie Rozier ;  Yael casbi ; Valérie Golkhosravi ;  Marjorie Delafontaine ; Marion Leblond ; 
Johanna Daviau ; Linda Kahia ; Menana Céline

Mairie : Malot Christine (adjointe à l’Éducation), Céline Dubois responsable service EEJ
M.Baldacci, inspecteur de l’EN excusé.

Ordre du jour :

I. VIE DE L’ECOLE

1. La rentrée scolaire 2017/2018, effectif des classes

2. Le fonctionnement et la sécurité de l’école

3. Les travaux et les investissements

4. Le règlement départemental

5. La restauration scolaire

6. Les NAP

7. Études

8. Les élections des représentants des parents d'élèves

9. Les crédits mairie

10.Coopérative

11.Bilan kermesse

12.Rythme scolaire

13.Questions diverses

II. PEDAGOGIE

1. Projets, manifestations et sorties scolaires
2. Les intervenants extérieurs
3. La permaculture et le projet d'école
4. Les aides apportées aux enfants en difficulté
5. Résultats des évaluations nationales
6. Les activités pédagogiques complémentaires
7. Questions diverses

I.VIE DE L' ECOLE

1.La rentrée scolaire, effectif des classes



Effectifs par niveau
24CP/ 25CE1/27 CE2/ 30CM1/ 32CM2, soit un total de 138. 

Constitution des classes
CP  Bonneau Elise 24 élèves
CE1 Musso Christine 25 élèves
CE2 Langlade Pascale 23 élèves
CE2/CM1 Fabbri Sophie 4 + 16 = 20 élèves
CM1/CM2 Abad Marcel 14+8 =  22 élèves
CM2 Giolitti Florence et Sophie Parenty 24 élèves

2. Fonctionnement et sécurité de l’école :
Nous avons fait notre première évacuation incendie et simulation séisme de l'année, le 22 septembre. La durée 
d'évacuation est de 2'. RAS.

Nous avons fait une simulation évacuation cour et mis à l'abri dans les classes, le 11 octobre 2017.

Nous rappelons que seuls les élèves et personnels entrent dans l'école. Les heures d'ouverture du portail sont les 
suivantes : 17h25 à 17h45   /   18h15 - 18h30 

Le PPMS a été réactualisé et un PPMS spécial Alerte attentat est en cours.

3. Travaux, investissement :
Travaux réalisés     :
Les fenêtres des classes du haut ont été refaites. Les classes ont gagné en fonctionnalité, luminosité, beauté. 
Les enseignants remercient la mairie.
Rafraîchissement des tracés de cour.
Changement de la porte réfectoire.

Investissements à venir     :
Un ordinateur portable pour Mme Fabbri, un ordinateur pour Mme Musso
Rideaux classe M. Abad 
Mettre des films anti soleil sur les fenêtres de la classe de Mme Musso pour atténuer la chaleur de la classe
Chaises pour bibliothèque
2 départs Classes vertes

4. Le règlement scolaire départemental est consultable sur le site et sur papier dans le couloir Direction
Nous rappelons que le téléphone portable est interdit à l’école primaire, au même titre que les tablettes et autres 
jeux électroniques.

Santé et hygiène :

Le cahier d’hygiène et de sécurité existe et se trouve dans les casiers du couloir, afin qu’il soit accessible pour 
tous, personnels et usagers. Y sont consignées toutes les observations et suggestions relatives à la prévention des 
risques.

5. La restauration scolaire et le temps méridien

Actuellement le premier service est organisé avec les surveillantes Marianne, Brigitte ou Pascale pour CP, CE1,  
CM2 de M. Abad et 12 CM2 de Mme Giolitti.

Le deuxième service est organisé avec les surveillantes Christine et Sandra pour les CE2, CM1 et 12 CM2 de Mme
Giolitti.

Céline Dubois informe que la commission cantine sera rétablie en début d'année.

La question du bruit dans le réfectoire : 
C. Dubois et C. Malot informent que la question est à l'étude avec M. le maire (panneaux anti bruit/ plafond 
polystyrène/ construction d'un self)



Une réflexion doit être également menée sur le gaspillage alimentaire.

Ciné club :

Durant le temps cantine, Mathieu en concertation avec les enseignants propose une activité ciné-club sur le 
volontariat. 

Bien entendu il s’agira de voir des films plus atypiques que les enfants n’auront sans doute pas l’occasion de voir 
par ailleurs.
Les séances durent 40 minutes (1/2 service cantine), un film par semaine.
Les parents sont prévenus en amont de la programmation.

Programme premier trimestre :
Ciné qui chante :

La la land/ Chantons sous la pluie/ Les noces funèbres / 8 femmes / 3 places pour le 26 / Funny face / Moulin
rouge / West side story / Mary Poppins / Blues Brothers

6. Les NTAP 

Le taux d’encadrement est de 1 animateur pour un groupe de 18 enfants maximum.
80 à 100 enfants par jour (90 enfants en moyenne par jour) qui sont encadrés par  6 animateurs dont 1 
référent, Mathieu Pierson . 

7 animateurs (Christine Lorenzelli, Mathieu Pierson, Patricia Mavrici Marianne, Marina, intervenante 
cirque : Cécile Sanna ; intervenante EPS Jennifer  

Les activités proposées dans le cadre des NTAP sont variées et respectent le Projet éducatif Territorial 
de la commune. Ce dernier définit les conditions d’encadrement ainsi que le niveau de formation des 
animateurs.

Cette année, une thématique annuelle « Les NTAP font leur cinéma », il y aura deux réalisations 
audiovisuelles de l'élaboration du scénario au montage (clip musicaux et un film d'animation.)

Une comédie musicale est mise en place par deux parents d'élèves, sur toute l'année par Mmes Jean et 
Lallemand. bénévolement. Les enseignants les remercient pour leur implication.

Organisation     :
Les élèves choisissent leur activité (3 activités manuelles ou culturelles (AMC) au choix + une activité 
sportive (de préférence au microsite), une activité « jeux collectifs » (ballon prisonnier, relais, …). Les 
enfants qui reviennent du soutien ou d'une activité périscolaire en cours d'heure rejoignent 
automatiquement l'activité jeux collectifs.

Les activités sont définies pour une période de vacances à vacances.

Mathieu va mettre en place un blog avec code d’accès confidentiel, pour rendre compte des activités.

7.Étude

70 enfants inscrits par jour. 

Les animateurs sont Mathieu, Sandra et Marianne et Marina.
Les enfants ont la possibilité de faire leurs devoirs à partir de 17h. Ceux qui ont terminé à 17h45 peuvent retourner
dans la cour ou en salle polyvalente.

Mathieu demande aux enfants de récupérer leur vêtement chaque soir. Les vêtements non récupérés sont pendus au



porte-manteau du hall chaque soir lorsqu'on monte dans les classes. Le conseil d'école a décidé qu'ils seront 
évacués à la fin de chaque période.

8. Les élections des représentants des parents d’élèves :
Une seule liste en présence est élue.

Le dépouillement s’est effectué en présence de Marjorie Delafontaine, Florence Giolitti, Pascale Langlade, 
Christine Musso, Elise Bonneau, Sophie Fabbri, Laurence Simon

Nbre inscrits : 233
Nombre votants 128
Nbre bulletins blancs ou nul : 2
Nbre suffrages exprimés : 126 
Taux participation : 54,94%
9. Les crédits mairie
Crédit fonctionnement :  47262euros + Crédit Noël 360 + reliquat 2016 2017  182,16 Total : 5268 euros
Crédit pédagogiques : 1375 euros par classe, soit 8250 euros + reliquat 2016 2017  973,54 euros.
Total : 9223,54

Crédit investissement : Ils sont alloués à la demande des directeurs (mobilier, matériel numérique, équipements 
divers).

Classes transplantées :
La somme attribuée par la mairie par enfant par jour est de 11.50 €, soit un total de 2 875€.

Dans le cadre du projet école et cinéma 2,50€ par place sont financés par la commune soit un total de 695 €.

Dans le cadre de la semaine du goût, les CE1 et CM2 se sont rendus au musée du chocolat. La mairie a financé les 
entrées et le transport en bus.  138 + 337. Total : 475 euros
+ atelier du grain 250 € et restaurant Mirabelle

10. Coopérative scolaire
Coopérative générale , compte arrêté au 31 aout 2017 : 5362,75€

Les comptes ont été visés par Christine Musso, Pascale Langlade, Yaelle Casbi

11.Bilan kermesse 2017:

Merci à L’APE pour l’organisation de la tombola.

Recettes 2420€

Achat tombola  : 723,08 € 

Total bénéfices : 1697 € 

Versement des deux tiers de la somme, soit 1093€.

12. Rythmes scolaires
Une première réunion de la communauté éducative aura lieu fin novembre début décembre. Le débat aura lieu afin
que chacun puisse exprimer sa voix. Mme Malot avertit que seuls les arguments qui vont dans l'intêret de l'enfant 
seront évoqués.
Les enseignants rappellent leur position ferme et définitive pour la semaine à 5 jours. Ils pensent que la journée est
plus équilibrée et que la répartition des horaires sur les matinées permet de meilleurs apprentissages, les élèves 
étant plus concentrés. 



Questions diverses :

Les enseignants demandent à la mairie la possibilité d'avoir une poubelle bleue pour recycler le papier.  Une 
demande va être faite à la métropole. 

L'APE demande que les enseignants transmettent les documents importants aux parents plus d'une semaine à 
l'avance , dans les cas des parents séparés il se peut que certain ne puissent pas les avoir sinon . 

F. Giolitti informe que les parents sont toujours avertis 10 jours avant. Elle entend la demande concernant le 
matériel de vote à donner 15 jours à l'avance.

les enseignants déplorent que les cartables de certains enfants n'ont été  ouverts par les parents pendant les 
vacances d'automne. 

Les enseignants doivent trop insister auprès des enfants pour avoir le retour des signatures parents sur les mots 
transmis dans le cahier de liaison.

II.Pédagogie
1.Projets, manifestations et sorties scolaires :

Les petites manifestations
-Jazz : participation aux dessins qui décoreront la coupole dans le cadre du Festival de jazz.

Venue de l'association « So What » lundi 20 novembre.

-La semaine du goût :

Les enseignants remercient Christine Malot et Céline Dubois pour l'organisation de cette semaine ainsi que les 
intervenants.

CE1et CM2 : visite du musée du chocolat à Villeneuve Loubet. Enseignantes et enfants sont revenus contents de 
cette visite. 

CE2 : dégustation de verrines offertes par le restaurant Mirabelle.

CP et cM1: Atelier sur le grain de blé et confection de pains.

CE2/CM2 : réalisation de confiseries par Mme Fabbri.

-Les gendarmes
2 interventions d’un gendarme en décembre et janvier pour faire de la prévention sur l’utilisation du net et parler 
du cyber harcèlement.

-L'infirmière du collège interviendra pour les CM sur les premiers secours, les dangers du tabac, les bienfaits de la 
méditation.
Pour les CP et CE, elle interviendra sur les dents et l'hygiène du corps, l'importance de la propreté des toilettes et 
les bienfaits de la méditation.

-Visite MAMAC Nice pour toutes les classes.
Malheureusement, la visite a été écourtée pour les classes ce CE1 et CE2/CM1. Le musée ne nous a pas 
communiqué le changement des horaires d'ouverture.

-Chorale de Noël : les 6 classes se déplaceront en maternelles pour chanter devant les petits.

-Objets de Noël : les enfants réalisent un objet, vendu 1 euro lors de la vente des sapins par l'APE. Les enfants des 



NTAP iront aider les parents de l'APE à vendre leurs objets. La vente pourra se continuer avec Mathieu au portail 
lors des ouvertures le soir. Sur proposition de Florence Giolitti, le conseil décide de reverser l'argent à  
l'association Ensemble avec Benoit. 

- Intervention d'une animatrice MAE, Aida Houria
pour le cycle 3, harcélement et cyberharcélement
pour le cycle 2, accidents domestiques

- Conseil des enfants le mardi 21 novembre. Le thème commun du conseil des enfants est « Vérité et mensonges »

Projet école cinéma cycle 2 et 3
Le thème commun aux trois films est « contraste entre jeux d'ombres et lumières. »
Pour tous :
the kid, la belle et la bête
Pour Cycle 2 : Princes et princesses

Pour cycle 3 : Tableau de JF Laguionie

Nous nous déplacerons à pied pour les 3 projections.

La sortie du 7/11 a été reportée pour cause de pluie au vendredi 22 novembre.

Les enseignants avaient demandé que les enfants prévoient des chaussures de rechange, seulement un quart des
enfants avaient leurs chaussures.

Classe transplantée

Classe de Mmes Bonneau et Giolitti   28 mai au 1 juin 2017   Valberg

2.Les intervenants extérieurs :
Intervention de Cyril Parmentelot en EPS pour 10 séances par classe.

3. La permaculture
Les enseignants se félicitent que le projet perdure et remercient  Mme Malot pour avoir accepter de continuer le 
projet. Nous rappelons que la mairie finance la somme de 1680 euros en plus des crédits pédagogiques 
annuellement attribués.
Les enseignants remercient Mathieu pour son investissement, son professionnalisme et sa gentillesse.
A ce jour, Mathieu prend les enfants par demi groupe. Chaque élève passe 3 ou 4 fois par période. Les deux sites 
sont rassemblés dans l'école, autour de la serre. Les expériences ayant été faites et consignées, les périodes de froid
sont mises à profit pour évoquer avec les enfants des notions théoriques liés au développement durable. Des 
documentaires servent de support aux échanges autour de l'intelligence des plantes, les pollutions, la « sobriété 
heureuse ».
Projet des poules : Mathieu et Florence sont en train de s'assurer de la disponibilité des parents pour tous les WE,  
les 2 dernières  semaines d’août et vacances de Noël. Les agents du centre aéré prennent le relais pour les autres 
jours de vacances. Si le planning fonctionne, nous serons prêts à accueillir les poules dés janvier.
Mathieu et les en remercient M. et Mme Guillaume, parents de Clara (CP) qui nous donnent les poules, le 
poulailler et le matériel d'entretien.
Mathieu et les enseignants remercient le service technique particulièrement réactif et de bonne volonté.

4.Les enfants en difficultés :
Une vingtaine d'enfants sont en difficulté dont 2 qui ont des dossiers ouverts à la MDPH.
2 AVSI interviennent auprès de 2 enfants.
L’Equipe enseignante les remercie pour leur professionnalisme, leur qualité relationnelle, leur gentillesse.



5. Les Evaluations Nationales CP

Elles ont eu lieu fin septembre 2017.

Acquis 
insuffisants
(moins de 50%)

Acquis fragiles

(moins de 70%)

Bons acquis

(entre 70 et 80%)

Très bons acquis

(sup.90%)

français 0 % 12 % 34 % 54 %

Mathématiques 3 % 15 % 15 % 67 %

6.Les Actions pédagogiques complémentaires des enseignants (APC) :
Elles se répartissent selon 3 grands domaines, à raison de 36h/ an.
Les trois domaines sont :
Activités en lien avec le projet d'école
Activités d'aide et de soutien
Accompagnement méthodologique

Pour le premier trimestre :

Mme Langlade Confection de cartes mentale 
Mme Musso  jeux mathematiques et langage
Mme Bonneau  Jeux math et langage
M. Abad Ecriture de scénari
Mme Parenty soutien  
Mme Fabbri  (soutien des élèves de CM2) Ecritures de recettes
Florence Giolitti est déchargée des APC.

7.Questions diverses
Les enseignants souhaitent que les cartes de jeu soient interdites. L'échange des cartes occasionne des tensions 
affectives et des rapports de force.
Les jeux apportés à l’école ne doivent pas être échangés. Ils doivent servir à jouer. 
Pour les billes, il sera demandé que chaque enfant apporte uniquement 5 billes.

Le conseil d'école vote pour le passage de 2 réunions de conseil d'école par an.

-----------------------------------------------------------------------------------------------------------

La date du prochain Conseil Écol aura lieu le vendredi 5 avril 2018.

La séance est levée à 20h 15.

Fait à La Gaude, le 9/11/2017

Le président du Conseil, Florence Giolitti
Le secrétaire du Conseil : Sophie Fabbri
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